
    

 

 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
        Αθήνα, 04/12/2025 

 

Της:           ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:         Τον κ. Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ:     «Υπερκοστολόγηση υγειονομικού υλικού και χειρουργικών 
επεμβάσεων στα δημόσια νοσοκομεία και ανάγκη άμεσης 
παρέμβασης» 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα, σύμφωνα με πρόσφατους ελέγχους που 

διενήργησαν οι αρμόδιες υπηρεσίες του Κέντρου Τεκμηρίωσης και 

Κοστολόγησης Νοσοκομειακών Υπηρεσιών – (ΚΕ.ΤΕ.Κ.Ν.Υ.) και της 1ης 

Υ.Π.Ε., διαπιστώθηκαν τεράστιες αποκλίσεις στο υγειονομικό υλικό που 

χρησιμοποιούνταν στα χειρουργεία, μεταξύ νοσοκομείων του Λεκανοπεδίου 

Αττικής, που είχαν σαν αποτέλεσμα και μεγάλες διαφορές, ακόμη και 

πενταπλάσιες, στο κόστος ομοειδών επεμβάσεων. Ενδεικτικά, σε μεγάλο 

νοσοκομείο της Αθήνας βρέθηκε να χρεώνεται επέμβαση χολής, με 4.000 

ευρώ όταν ο μέσος όρος, στο ΕΣΥ είναι περίπου 700 ευρώ. Οι αποκλίσεις 

αυτές δεν μπορούν να θεωρηθούν τυχαίες και εγείρουν σοβαρά ερωτήματα  

τόσο για την διαφάνεια στις διαδικασίες προμήθειας υγειονομικού υλικού, όσο 

και για την πιθανή εμπλοκή εργαζομένων ή διοικητικών στελεχών, όπως 

επίσης και για την επάρκεια των υφιστάμενων μηχανισμών ελέγχου.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1647

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/12/2025



Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Ποια άμεσα μέτρα θα λάβει το Υπουργείο για την εξάλειψη των 

υπερχρεώσεων υγειονομικού υλικού και κατ’ επέκταση των μεγάλων 

διαφοροποιήσεων στα κόστη ομοειδών επεμβάσεων στα δημόσια 

νοσοκομεία; 

2. Θα επεκταθούν οι έλεγχοι και σε άλλες κατηγορίες χειρουργικών 

επεμβάσεων πέραν της χολής και των ορθοπεδικών υλικών; 

3. Προτίθεσθε να παρέμβετε ώστε η νέα ψηφιακή πλατφόρμα του 

ΚΕ.ΤΕ.Κ.Ν.Υ. να υιοθετηθεί υποχρεωτικά από όλες τις δημόσιες μονάδες 

υγείας; 

4. Σε ποιες περιπτώσεις έχουν ήδη εντοπιστεί ενδείξεις εργαζομένων του 

ΕΣΥ και πώς θα αντιμετωπιστούν; 

5. Υπάρχει πρόθεση να θεσπιστεί ενιαίο τιμολόγιο για την προμήθεια 

υγειονομικού υλικού, ώστε να αποφευχθούν οι αδικαιολόγητες αποκλίσεις; 

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής  
 
 
ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 




